

# 阵雨雷雨都赖着不走 无锡本周还出不了梅

上个双休日，无锡迎来了难得的晴好天气，最高温度飙升至36.6℃。周一上午，无锡依然是晴好的高温天气，但午后多处地方出现了雷阵雨天气，雨量分布很不均匀。持续的晴好高温天气让不少市民猜测，无锡是不是即将出梅？对此，无锡气象台的专家表示，本周副热带高压南北摆动，无锡仍多阵雨或雷雨天气，但降雨的强度和6月中下旬相比肯定有所减弱。综合因素考虑，本周无锡尚不满足出梅的条件。

## 今年黄梅季无锡降雨超过300毫米

无锡气象台资料显示：截至昨日，无锡今年已经出现了6个35℃以上的高温天气。上周六无锡的最高气温达到35.7℃，周日早晨5点的最低气温就超过了30℃，最高气温更是达到了36.6℃，晒得马路上的行人都感觉脚下发烫。

“高温高湿是今年梅雨季节的一大特点。”无锡气象台的专家介绍说，无锡气象台数据显示，今年无锡梅雨期间的一大特征就是雨量特别大，降雨量超过300毫米，和往年的平均值240毫米相比偏多25%左右。从今年的气象资料来看，“晴雨相间”已成为今年梅雨期的新特征，梅雨期内的高温天气也增加了梅雨

的“非典型”气候特征。幸运的是，随着副热带高压减弱南退，无锡这次高温持续的时间不是太长，本周短时雷阵雨天气又会增多，最高气温将降至34℃左右，温度稍稍有所回落。

### 无锡本周还将处在梅雨期

6月27日，苏州市气象台宣布出梅，成为本省首个出梅的城市。苏州一周前已经出梅，无锡为何迟迟不出梅呢？对此，有气象专家认为，由于地理位置偏南，苏州今年6月9日就入梅了，比南京早了5天，所以出梅也比其他城市要早。无锡气象台的专家则表示，无锡今年是6月10日入梅，何时出梅还有待观察。他解释说，虽然上周末连续两日的高温，但是本周无锡依然多雷阵雨天气。伴随着雷阵雨的出现，雨水也将浇灭高温，这也提示大

家，梅雨并没有结束。他表示，近几年来，由于极端天气频发，梅雨变得越来越难以预报。目前气象学上判定出梅的标准，主要是看大气环流和副热带高压脊线所在纬度位置，综合因素考虑，无锡尚不满足出梅的条件。

### 高温高湿天气里要注意3点

根据无锡气象台预报，未来一周无锡还将持续高温高湿的桑拿天气。对此，专家提醒市民，高温高湿天气要注意3方面。首先，高温天气容易引发中暑，所以市民在12:00~14:00这段时间尽量避免出门，实在无法避免要随身携带防暑降温药品，如十滴水、仁丹、风油精等，以防应急之用。其次，高湿的天气容易滋生细菌，所以厨房的卫生要格外注意，时刻保持厨房通风干燥，食物的贮存时间也要尽量缩短，最好不要吃隔夜饭菜。最后，高湿高湿的天气气压较低，所以患肺部慢性疾病的人会感到胸闷和呼吸不畅，这类患者最好待在有空调或者比较通风的环境里；患有心血管系统疾病的市民在高湿高湿的天气里也要注意按时服药，以免因高温诱发心血管疾病。

唐奕

## »相关新闻

### 今明后三天有雨 最高气温降到34℃

据气象台预报，短期内北方有一股弱冷空气南下影响无锡，副热带高压将有所减弱，无锡多雷阵雨天气过程，但降雨程度比6月中下旬有所减弱，最高气温将降至34℃。

### 每日空气质量

预计明日空气污染指数为51至71，首要污染物为可吸入颗粒物，空气质量级别为Ⅱ级。

### 今明后三天具体天气

今天，阴到多云，有时有阵雨或雷雨，东南风3~4级，有雷雨时短时有阵风7~9级，最低气温27℃，最高气温33~34℃。

明天，多云，有时阴有阵雨或雷雨，最低气温27℃，最高气温34℃。

后天，多云到阴，有时有阵雨或雷阵雨，最低气温27℃，最高气温33℃。 唐奕

## »聚焦市(区)党代会

### 滨湖区第三届委员会产生 朱渭平当选区委书记

中共无锡市滨湖区第三次代表大会日前闭幕，大会选举产生了中共无锡市滨湖区第三届委员会委员、中共无锡市滨湖区纪律检查委员会委员。朱渭平当选为滨湖区委书记，袁飞、许新宇当选为滨湖区委副书记。常务委员会委员有朱渭平、刘洪兴、许新宇、张再南、周书林、赵虹路(女)、袁飞、唐国良、唐群峰、蒋群联(女)、戴锁洪。

其中，中共无锡市滨湖区第三届委员会委员共25名，分别是：于强刚、王春年、过伟忠、朱渭平、华俊、刘洪兴、许新宇、吴双飞、吴建昌、宋晓、张再南、邵伟民、范校军、周书林、赵虹路(女)、袁飞、倪守红、徐月秋、徐勇强、唐国良、唐群峰、彭红宇、蒋群联(女)、谢石飞、戴锁洪。纪律检查委员会委员共13名，分别是：邓子康、卢建平、朱戈林、杜宝光、肖鹏、周向群(女)、赵虹路(女)、姚燮庆、袁北刚、高建刚、葛鹤宏、蔡秦(女)、潘渔冬。

金辰 薛晟

## »资讯

### 蠡园将举办萤火虫节

2011蠡园萤火虫节将于本月21日至8月28日每晚5:30至10:00在蠡园景区举行。届时，游客将能充分感受萤火虫节的迭出新意和温馨体验，尽享蠡园夏夜浪漫之旅。

蠡园萤火虫节将有神奇萤火巢景观、萤火虫放飞盛典、变形金刚创意秀、萤火休闲吧、梦幻铁艺钢雕作品展、萤火虫文艺广场演艺、狂野街舞秀、露天3D数字电影、荷塘月色古韵等活动内容，活动地点集中在蠡园西部生态景区。

景区还建立了蠡园萤火虫节网页([www.ly-yhc.com](http://www.ly-yhc.com))，市民们可以网站预约订票。

陆媛

## »文娱

### 费玉清15日唱响无锡

记者昨日获悉，“中国梦·梦之蓝2011费玉清‘清情天下’”巡回演唱会无锡站将于7月15日19:30唱响。届时，歌迷们可在无锡新体中心体育馆现场聆听这位歌坛常青树的那一首首耳熟能详的经典情歌。

据了解，此次演唱会依然会沿用“费玉清式”的千万级国际顶尖音响设备，以保证不失真的展现他声音的特质，让观众近距离感受到他优美、清澈的歌声；更有最顶级的舞美设计大师，精心打造宏美的视觉盛宴，带给听众不一样的现场视听感受。据主办方透露，此次演唱会将以组曲形式诠释费玉清金曲中的不同经典。如《葡萄成熟时》《又见炊烟》《寄语白云》代表的怀旧经典，《亲密爱人》《在雨中》《明天你是否依然爱我》代表的情歌经典，以及《千言万语》《在水一方》《一帘幽梦》代表的影视经典等。相信到时候能使到场的所有歌迷过足一把怀旧瘾。

金辰 薛晟

## »停电

7月8日，4:00~11:30，10kV干戈线五巷后段停电，影响：袁巷、张村、北邓等；4:00~11:30，10kV石幢线横塘后段停电，影响：姚家浜、石幢村、河亭上等；5:00~11:30，10kV行创线停电，影响：西魏巷、顾巷、报业发展(主)等；5:00~11:30，10kV晶石线晶海后段停电，影响：郭家巷、任巷东、任巷村等。 唐奕

## 小暑近了，冬病夏治了

专家称阴虚火旺者、结核病患者等应禁用



中药贴敷是冬病夏治的主要方法之一 陆媛 摄

小暑渐近，无锡市中医院的热线电话几乎成了冬病夏治的咨询专线。昨天，记者从该院了解到，冬病夏治门诊将于7月7日全面开诊。所谓冬病夏治就是冬季易发的疾病在夏季进行预防和治疗。支气管哮喘、慢性支气管炎、过敏性鼻炎、体虚、易反复感冒、风湿类关节炎、颈肩腰腿疼痛、冻疮等都是冬季易发的疾病。“冬天的时候，不少人手足上长冻疮，开春后就慢慢自愈。在夏天的时候用生姜或者辣椒用力摩擦手足，到了来年冬天，冻疮就不会复发了。这就是冬病夏治。”

然而，冬病夏治并非人人适宜。无锡市名中医杜健主任中医师认为，“冬病夏治”对于虚寒性体质的病人比较合适。对于疾病发作期或属于外感实热、阴虚火旺者、孕妇、结核病患者、支气管扩张者则是禁忌。中药外治的患者，由于个体的差异，有部分患者在治疗过程中会感到药物贴敷的部位灼热疼痛，应立即取下膏药，尽快联系医生。如果在治疗时出现局部发痒或出现水泡，切勿搔抓或自行用药，需及时到医院，在皮肤科或其他专科医生的指导下进行处理。 陆媛

## 车站不提醒啥时开始检票 乘客只好站着干等20分钟

无锡新汽车站离人性化服务还有一段距离

6月26日启用的无锡中央车站集城际铁路无锡站、长途汽车站、市内公交枢纽、出租车服务区于一体，被称为是“国内首个以民航化模式运行”的汽车站。但是，近日快报记者几度前往新汽车站体验，发现该站存在不开空调、检票不提醒、下行电梯停运等不够人性化的问题。

### 站内不开空调

“热死了！怎么不开空调？”6月30日上午8点多，记者一走进无锡中央车站，就看到一幕幕场景：不少候车乘客手持纸张、毛巾等拿着工具扇风。

在二楼售票处，售票人员虽然每人吹着一台电扇，但有人已经满头是汗，有几名售票员顾不上着装的规定，解开几颗衬衣扣子透气。

### 检票没有提醒

在三楼检票窗口前，记者发现，虽然每个窗口都有红色字幕显示屏，但是在检票开始后，显示屏上并没有“开始检票”之类的提醒，也没有广播告知相关车次的发车情况。

候车乘客吴先生在检票窗口前站了有20分钟，“车站不提醒什么时候开始检票，我怕错过了就只能站在这边等。造得这么好的车站却连最基本的服务也不到位，感觉很不相称。”

### 公交站指路人太少

王小姐昨天第一次到新客运站，因为不熟悉环境，她在里面折腾了好久才坐上公交车。王小姐认为，新客运站在指示标记和人力安排方面还存在不足。“我从江阴乘坐大巴回无锡，准备搭公交车回家。下了大巴，看到指示牌上只显示无锡站南广

场和北广场公交站，我犹豫了下，决定在北广场坐车。”王小姐说，上了一层，自己习惯性地出了大厅往马路边走，结果找了十分钟都没找到公交车，问了协警才知道公交车在里面。

随后，王小姐返回客运站，找到了公交站C岛，问题又来了，“上面显示的公交线路没有一个是我熟悉的，而且这边也没有指示牌说明A岛和B岛公交站在什么地方。我要去二院，C岛公交站只有150路可以到二院，但是班次很少，我等了快半个小时才等到，原本20分钟我就可以到家了，结果昨天我折腾了1个多小时。”王小姐说，“新环境要有个适应过程我理解，但在改变的初期，应该对指路的标记做更明确更详细的说明，同时应该安排几个工作人员指路。我看到好几名乘客只能向环卫工人问路，还不一定问得出结果。”

### 出租车乱停下客

昨天，记者在新客运站出租车进出口看到，尽管有“出租车上、下客处”的指示箭头，示意出租车进入站内上下客，但是，不少出租车就停在路边下客。有的出租车司机进站就让乘客在站外下车。一些乘客由于人多行李多，取行李需要花好几分钟，堵住了后面的出租车进站，一度导致车子排起长队。

在候车大厅一楼，记者看到唯一的一部下行电梯居然停运。一旁工作人员称“电梯坏了在维修，要重新启动才能使用。”于是，不少乘客只好费力地拎着行李箱慢慢从楼梯步行下台阶，有乘客质疑“连最基本的便民措施都做不到位，造得再大再豪华又有什么用？” 陆媛 沈顾佳